

金坛时报



金坛时报
数字微报

金坛网
微信公众号

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

光伏新能源: 加大技术创新力度 巩固集群发展优势

日前,总投资80亿元的东方日升光伏新能源项目在直溪现代产业园奠基,该项目年产5GW高效太阳能电池、5GW高效太阳能组件,将打造全球最大的单体GW电池制造工厂,进一步推动我区光伏新能源产业做大做强。

据经信部门介绍,我区光伏产业起步较早,发展始于2002年,到2008年已初具规模,当年产值达50亿元,一批光伏企业迅速崛起。这些企业拥有较为成熟的技术与产品,成为当时常州乃至整个苏南地区的光伏产业带的主力军。同时,我区光伏产业集聚度较高,被省经信委授予“江苏特色产业集群”称号。

截至目前,我区光伏产业形成了包括单晶硅棒拉制(多晶

硅浇注)、切片、电池片、组件、发电系统和光伏产品应用等在内的较为完整的产业链,拥有光伏设备、石英坩埚、高透光玻璃、切割钢丝、金刚线、EVA、焊带、集线盒、铝边框、支架等光伏配套产品。我区已成为光伏产业配套最为齐全、产业链最为完整的地区之一。2017年,41家规上光伏企业实现开票162.44亿元。

长江证券研究所电力设备与新能源首席分析师邬博华在“金沙大学堂”第17讲作报告时表示,有机构预测,2020年之后,每年中国将新增250GW的光伏装机,是2017年预计装机量的5倍,到2025年,累计装机将达1800GW,是目前国内装机规模的10倍。

在这样的大形势下,我区光

伏行业发展将迎来重大机遇和挑战。区相关部门建议,一要加大技术创新力度,不断提高竞争能力。组件企业普遍在高效电池技术上加大研发投入力度,并取得了明显成效,转换效率处于行业领先地位。辅料企业也紧随发展趋势,不断提升产品技术水平。二要加大技改投入力度,不断提高效率、提升质量、降低成本,迎接市场的挑战。三要加大重大项目引进,进一步扩大产能和完善产业链,做好迎接市场高峰的准备。四要加大光伏应用项目的推广及开拓。

臧风华



全区农业直接受灾损失3200万元

本报讯 据农林部门数据显示,截至目前,我区农业直接受灾经济损失约3200万元。据初步统计,我区畜牧业养殖户受灾4户,受灾面积3380平方米,直接经济损失约8.6万元,没有出现因灾死亡畜禽的现象。园艺业受灾多为大棚,其中露天蔬菜

受灾面积5000亩,苗木育苗拱棚受灾面积3520亩,花卉苗木大棚受灾5亩,水果大棚受灾面积135.3亩,蔬菜大棚受灾面积112.2亩,园艺业受灾直接经济损失约3187.8万元。林业方面,薛埠镇香樟、桂花、国外松等常绿针阔叶树种约80亩出现枝条

压断现象,但乔木主干未发生损害。

目前,区农林部门组织农技人员积极应对,采取有效措施,赴各镇、街道开展救灾指导达4200人次,力争将大雪造成的灾害损失降至最低。

徐欢

薛埠镇致力打造“山水茗镇”

本报讯 日前,薛埠镇召开会议,对党员干部冬(春)训工作进行了动员部署。

这次冬(春)训工作的主要任务是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的十九大精神,深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要指示精神,按照省委十三届三次全会、市委十二届五次全会和区委十三届四次全会的部署要求,引导推动全镇广大

党员在学懂、弄通、做实上下功夫,切实统一思想和认识,把智慧和力量凝聚到党的十九大战略部署和省第十三次党代会、市第十二次党代会、区第十三次党代会确定的各项任务上来,为薛埠夺取“十三五”发展阶段性胜利,建成金坛“西部重镇”和“山水茗镇”而不断奋斗。

薛埠镇此次冬(春)训工作,镇党委集中培训骨干1天,各基层党组织自行安排培训时间不

少于4天。会议要求全镇上下增强政治意识、大局意识、责任意识、纪律意识,高度重视冬(春)训工作,切实把这项工作作为加强理论武装、建设学习型党组织、巩固“两学一做”学习教育成果的重要内容,抓紧抓实,切实把冬(春)训成效转化为统一思想、凝聚人心、激发干劲的自觉行动,转化为推进全面深化改革、加快薛埠发展、促进社会和谐的强大正能量。

孙婷

书画活动进台企

本报讯 日前,在位于薛埠镇的江苏东禾电声配件有限公司,区台办组织开展了“两岸一家亲、文化进台企”活动。副区长周新生参加活动。

活动中,我区的部分书画家现场挥毫泼墨、即兴创作,一幅幅书法作品龙飞凤舞,一帧帧绘画精品活灵活现。10多位台资企业负责人一边观摩学习,一边与书画家们进行交流,现场气氛热烈,洋溢着喜庆欢乐。

目前,我区台资企业有30多家,涉及服装生产、电子元

弘扬文化添情谊

器件生产加工、机械制造、光伏等行业。为进一步增强台资企业负责人在我区投资的热情和归属感,从2017年起,我区举办“两岸一家亲”系列活动,通过交流联谊的方式,拓展交流渠道,提升企业文化品位,服务中心大局。

笔墨传承中华文化,书画联谊情深意长。此次“两岸一家亲、文化进台企”书画活动不仅丰富了企业文化,也有利于助推两岸民间交流交往,促进两岸关系和平发展。

孙婷

从1月28日开始,区城管部门组织3辆挖掘机、8辆铲车和32辆运输车,对城区主次干道的积雪进行集中清运。同时组织人员逐条清理部分桥面及路口,预防晴天雪融化导致路面结冰。

张海燕 孙婷 文/摄



区人大学习研讨十九大精神

本报讯 近日,区人大机关举行党的十九大精神专题学习研讨会,围绕深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵,搞清楚、弄明白“八个明确”主要内容和“十四个坚持”基本方略的重大创新思想观点,开展专题研讨交流。区人大常委会党组书记、主任王跃中主持会议,区人大常委会副主任刘东升、王艳红、冯锁强参加会议。

会上,王跃中、刘东升、冯锁强分别作了口头交流发言,其他与会人员作了书面交流发言。王跃中在发言中指出,学习研讨最重要的就是要把十九大精神更好地贯彻落实到人大各项具体工作中,在工作中强化核心意识,紧扣中心议大事,从法律上、制度上、程序上保证区委意图的实现和重大决策的贯彻落实,让人大工作更有高度;牢记职责使命,紧紧围绕“两个加快攻坚突破年”活动要求,积极建言献策,让推进发展更有强度;注重开拓创新,持续推动人大审议意见和工作建议的落实见效,让依法监督更有力度;恪守“为民初心”,持续推进民生监督,让服务群众更有温度;把握时代要求,筑牢法治之基、思想防线和纪律防线,让党性修养更有深度。

为深入领会、更好地贯彻落实十九大精神,高质量开好民主生活会,王跃中要求人大机关党组广泛征求各方意见,深入开展谈心谈话;认真查摆问题,深入剖析根源,开展好批评和自我批评,深化整改落实。

左玲



全区水域河长全覆盖—— 451条河湖库纳入河长制管理

本报讯 为有效检验和展示治水成果,打造一批可复制、可推广的示范河道,日前,我区正式启动首届镇级最美河道评选活动,启动不到半天就赢得了十万余人的关注点赞。

此次活动围绕“绿水青山不再是我们的回忆”主题,由全区各镇、街道自主筛选出能够体现河长制工作成效、展示河湖美貌的9条“示范河道”参与评选。市民可在1月25日—2月3日期间,通过金坛手机台、金坛网及金坛新闻的微信公众平台参与投票,最终投票数前3名的河道将获得“最美河道”称号。

自2017年全面推行河长制以来,我区认真贯彻落实

上级精神,及早部署、全面发动。河长制组织体系全面建立,区镇级河长办均挂牌办公,274名区镇村三级河长走马上任,451条河湖库纳入河长制管理,实现全区水域河长全覆盖。目前,451条河道

“一河一档”建档工作基本完成,“一河一策”编制工作有序推进,“一河一牌”全部落实到位,用“一事一办”保河长制成效。

通过开展镇村最美河道评选活动,旨在对外展示河长制的工作成果,并打造一批示范河道为河道治理树立样板,同时引领广大市民参与到河长制工作中来,形成全社会护水、节水的良好风尚。

徐欢 张巍